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1 Méthode des plans séquents

Exercice 1
On s’intéresse au problème suivant en variables (0, 1) :

min
x
f(x) = −3x1 − 2x2 − x3 s. c. 2x1 + 3x2 + 4x3 ≤ 4 (P)

1. Donner son problème dual (D).

2. Donner la position du minimum (sans contrainte) d’une fonction linéaire g(x) =
∑

i aixi en variables
(0, 1) en fonction des ai.

3. Résoudre (D) par la méthode des plans sécants en partant de X(0) = {(0, 0, 0), (1, 1, 0)}. On résoudra le
problème mâıtre graphiquement en représentant dans le plan (λ, z) les différents � plans sécants � induits
par les contraintes du problème mâıtre.

4. Soit λ∗ la solution de (D). Le dernier sous-problème admet deux solutions. Montrer que, pour ces deux
solutions x∗, (x∗, λ∗) n’est pas un point selle.

2 Méthode du gradient projeté

Exercice 2
On considère le problème (P) suivant :

minx21 + 4x22 s.c.


x1 + 2x2 ≥ 1

−x1 + x2 ≤ 0

x1 ≥ 0

x2 ≥ 0

(P)

1. Représenter graphiquement les solutions réalisables (P).

2. Résoudre (P) par la méthode du gradient projeté en partant de P0 =

(
1
1

)
.

Exercice 3

Résoudre le problème (P’) suivant par la méthode du gradient projeté, en partant de P0 =

(
0
2

)
.

minx2 + xy + y2 s.c.

{
x+ y ≤ 2

x+ y ≥ 1
(P’)
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